

embargo jako
osti.

omatické úsilí
papeže Františ-
řezňům a disi-

ci ti političtí mezi nimi nejsou. Naopak, jak již KT informoval, ještě před papežovým příletem do země policie zatkla 30 až 40 disidentů, aby jim zabránila v účasti na akcích spojených s papežovou návštěvou. Dalším pak vyhrožovala nebo je varovala, aby se během těchto dnů zdrželi opozičních aktivit. Mezi

Během samotné návštěvy byly zadrženy dvě významné disidentky Miriam Leivaová a Martha Beatriz Roqueová, které byly pozvány na nešpory s papežem Františkem v havanské katedrále. Ženy podle agentury Reuters tvrdí, že jim v tom bylo zabráněno. „Úřady mi sdělily, že mi nebude povoleno navštívit

Vrcholem víkendového programu mše svatá na náměstí Revoluce papeže čekalo zhruba půl milionu lidí. Na místě, kde se konají převážně sovětské režimní manifestace, tento zvuk Boží slovo. Náměstí pak obklopovalo několik obřích podobizen

je přihlašování na Světový den mládeže

září se mohou
y začít přihla-
mládeže v pol-

stáci navštívit
y a vyplnit pří-
ozve přísluš-
leže s pokyny

k platbě. „Díky podpoře České biskupské konference a celostátní sbírce v kostelích je pro účastníky z naší země dotovaná cena. Proto neváhej a přihlas se včas,“ vyzývá Sekce pro mládež. Reálná cena setkání včetně podprogramu je vypočítána na 7 640 korun, účastníci zaplatí ale jen 5 800. Zúčastnit se jen

vlastního setkání bez předprogramu pak stojí 5 400 korun. Tyto ceny platí při přihlášení do 30. dubna a zaplacení do 5. května. Pojede-li z jedné rodiny více dětí, mohou požádat příslušné diecézní centrum o slevu: druhé dítě 25 %, třetí a další dítě z rodiny 50 % z celkové ceny. Předprogramy *Dny v diecézích* se konají

20. – 25. července 2016 a 25. – 30. července 2017. Následuje vlastní Světový den mládeže v Krakově.

Hlavní setkání odstartuje 28. července uvítací mše svatá, kterou bude sloužit pravděpodobně krakovský arcibiskup kardinál Stanislaw Dziwisz. 28. července přivítají pouťníci

Orlíci Sant'Egidio na pikniku s imigranty

Strávit odpoledne u řeky, něco zakousnout, popovídat a zatancovat si – takovou odpověď na „otázku migrace“ nabídla česká Komunita Sant'Egidio čekatelům na azyl z tábora v Kostelci nad Orlicí.



U dobrého jídla se kontakty navazují nejlehčeji. Snímek Martin Holík

„Reagujeme tak na výzvu papeže Františka k přijímání uprchlíků. Podle nás je to první a nejjednodušší způsob, jak se na tyto ‚nové Evropany‘ usmát, dát najevo, že je tu vítáme, a nabídnout jim v cizí zemi nová přátelství a kontakty,“ popsala za organizátory Kristina Koldinská.

Příjemné nedělní odpoledne babího léta přilákalo na společný piknik kolem padesáti obyvatel kosteleckého pobytového zařízení. S mladými lidmi z Komunity Sant'Egidio za nimi přijeli zástupci pražské farnosti sv. Antonína

Pokračování na str. 2.

Eucharistický kongres se blíží

S blížícím se datem říjnového Národního eucharistického kongresu v Brně začíná jeho příprava. Například v Uhřetěbuzi. „Připravujeme se už od letošního podzimu pravidelnými katechizacemi a adoracemi. Chtěli jsme ale nabídnout i možnost vyslechnout si od někoho dalšího, kdo by jim tajemství eucharistie trochu přiblížil,“ uvedl tamní farář P. Jan Štěpán. V královéhradecké diecézi se zasílá diecézní den NEK. Bude se konat 28. říjnový pátek v areálu Českomoravské Fatimy v Kocliřově u Svitav.

Zároveň je už jmenován zástupce papeže Františka na Národním eucharistickém kongresu v České republice. Bude jím německý kardinál Paul Tschengelsberg.

Více na diecézních stránkách v malém

Sant'Egidio na pikniku s imigranty

Dokončení ze str. 1.

a novinářský tým KT a Radia Proglas. Na stolech se objevilo dovezené pohoštění, zavoněl oheň, z otevřeného auta se rozezněla reprodukováná hudba, děti se rozdováděly na trampolíně. „Maso a sýry jsme nakoupili v arabském obchodě, aby bylo halal a naši hosté z arabských zemí je mohli jíst,“ podotýká Koldinská. Velký úspěch slaví české buchy.

Soužití s křesťany?

No problem

Česky spolu z velké části také hovoříme – hosté pocházejí z Ukrajiny, Kuby či Blízkého východu (Iráku, Sýrie, Libanonu) nebo Afriky. Kdo ještě češtinu příliš neovládá, vypomáhá si anglicky. „Česky se chceme se ženou naučit dobře, abych tu mohl pokračovat ve své profesi režiséra, točit dokumenty a účastnit se festivalů,“ vysvětluje sympatický Iráčan Khalid. Právě jeho umělecká činnost ho doma přivedla do problémů, takže z obav o svůj život zvolil exil. Situaci v domovině však dále sleduje, ať už prostřednictvím novin, nebo internetu. Česko pro něj bylo vědomou volbou. „V Iráku o České republice máme dostatek informací, zvláště o Praze, kde bych chtěl žít a tvořit,“ líčí Khalid, který je věřící muslim. Nevadí mu tedy, že s ním hovoří křesťanští novináři? „Irácká



Plyšový oslík po celý rok putoval od dítěte k dítěti v pražské žižkovské farnosti. Nakonec se jej malí farníci rozhodli darovat dětem z tábora v Kostelci nad Orlicí. Snímek Martin Holík

společnost je nábožensky smíšená, my muslimové a křesťané jsme spolu vždycky vycházeli dobře – no problem,“ tvrdí režisér.

Lidé v pobytovém zařízení v Kostelci žijí v lepších podmínkách než ti v zhusta kritizovaném detenčním táboře v Bělé. „Jsou však v situaci velké nejistoty, protože nevědí, zda jim budou azyl či alespoň povolení k dočasnému pobytu uděleny. Ocitli se sami v cizí zemi, pro mnohé z nich je zcela odlišná naše kultura,“ ilustruje Kristina Koldinská. „Přijeli jsme sem za nimi s obyčejným úsměvem a přivítáním, ale spousta z nich nám potvrdila, jak moc právě tohle potřebovali zažít a slyšet.“

Jídla ubývá, na stoly místo mís vyskakuje tanečníci, hosté i hostitelé bez rozdílu, bez náznaku etnického či náboženského pnutí. „Rozhodně chceme v těchto setkáváních pokračovat – jednak proto, že tito lidé potřebují v nové zemi navázat kontakty, ale i proto, že se tu zrodila některá přátelství. A jelikož čteme evangelium, cítíme se jím vázáni tyto lidi přijmout,“ přislíbují Koldinská. Ostatně setkávání s imigranty patří k poslání, které Komunita Sant'Egidio naplňuje i v zahraničí a jeden její proud Genti di Pace (Lidé míru) tvoří sami „noví Evropané“. „Když papež František loni zamířil mezi chudé v Římě, přišli ho právě i tito „noví Evropané“ přivítat. A Svatý otec z toho měl velkou radost, protože, jak řekl, také on sám je v Římě imigrant,“ uzavírá Kristina Koldinská. ALENA SCHEINOSTOVÁ

Integrace krajanů z Ukrajiny se daří na výbornou

Už 160 našich krajanů z Ukrajiny přicestovalo od začátku března do České republiky, aby zde našli útočiště před konfliktem, který zuří v jejich zemi. Jak se jim daří integrovat se do české společnosti?

se vším potřebným: počínaje administrativními úkony, jako je přihlášení se na zdravotní pojišťovně či úřadu práce, až po zajištění povinné školní docházky pro jejich děti. Ze všeho nejdůležitější je však nalézt pro krajanů práci. „Daří se nám to velice dobře. Firmy se nám samy nabízejí a předkládají nám požadavky na nové pracovníky,“ dodává Anna Vybíralová.

Lidé se k nám chovají hezky

A jak se u nás líbí samotným krajanům? „Jsme tu maximálně spokojeni,“ pochvaluje si Ludmila Bobrovská, která přijela do Česka s celou svou jedenáctičlennou rodinou. „Pocházíme z vesnice vzdálené zhruba 200 kilometrů od

Ukrajiny působila jako předsedkyně krajského spolku. I její čeština je na velmi dobré úrovni. A právě svých jazykových schopností by u nás ráda využila i profesně. „Jsem učitelka, a byt se nyní věnuji hlídání vnučat, ráda bych se ke své profesi vrátila. Mohla bych využít své znalosti ruštiny, která je spolu s ukrajinštinou a češtinou mým třetím rodným jazykem,“ plánuje.

Kdo chce, práci si najde

Práci podle jejich slov není pro Ukrajince těžké sehnat. Kdo chce, ten ji prý najde – stejně ja-

Kvóty migraci nevyřeší

Poslanci Evropského parlamentu, komise i představitelé členských států EU intenzivně jednají o návrhu povinných kvót na přerozdělování běženců. Nejvíce se o dohodu zasazuje předsednické Lucembursko, ačkoli velké země jako Německo či Francie by mohly kvóty prohlasovat bez ohledu na menší partnery. Právě malé státy z východu unie, mezi nimi Česko, přítom kvóty vytvrzují odmítají.

„O tom, že z Iráku a Sýrie hrozí uprchlické vlny, se vědělo už dlouho, ale Evropa nebyla připravená. Dnes je to pro nás velká politická a hodnotová zkouška. Přístupy jednotlivých států se liší, společná zahraniční a bezpečnostní politika není dostatečná, obrana vnějších hranic selhala zcela,“ vysvětlila KT lidovecká europoslankyně Michaela Šojdrová, proč stejně jako její straničtí kolegové návrh kvót nepodpořila. „Předložený materiál nepřinesl

„Naprostou většinu našich krajanů, celkem 110 lidí, se nám už podařilo začlenit, tedy na-